

**PROTOKÓŁ Nr XXIV/2012
z przebiegu XXIV sesji Rady Gminy Niegowa
z dnia 04 grudnia 2012 roku**

Radnych obecnych na sesji – 14. jeden Radny nieobecny na sesji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

1. Krzysztof Motyl - Wójt Gminy
2. Mirosław Szczepańczyk - Sekretarz Gminy
3. Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy Niegowa
4. Dariusz Lasecki - Radny Powiatu Myszkowskiego
5. Jadwiga Skalec - Radna Powiatu Myszkowskiego
6. Mariusz Trepka - Radny Powiatu Myszkowskiego
7. Mariusz Baciór - Dyrektor GZK w Niegowie
8. Anna Dybkowska - Przedstawiciel Kancelarii Adwokackiej
9. Katarzyna Wawryło-Stodółkiewicz – Inspektor ds. Ochrony Środowiska
10. Sołtysi z terenu Gminy Niegowa – zgodnie z listą obecności
11. Przedstawiciele prasy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Ustalenie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXIII sesji Rady Gminy Niegowa
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy
6. Interpelacje i wnioski Radnych
7. Informacja o działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w Niegowie
8. Informacja o stanie przygotowania Gminy do zimowego utrzymania dróg
9. Informacja Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji w sprawie zaopiniowania wniosku o nadanie nazwy obiektowi fizjograficznemu bramie skalnej „Brama Laseckich”
10. Informacja na temat nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Niegowa
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 165/XXII/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Niegowa oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków dla operatorów i przewoźników
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Niegowa
14. Podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych:
 - 14.1. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2013 rok
 - 14.2. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla potrzeb podatku leśnego na 2013 rok
 - 14.3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2013 rok

- 14.4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na 2013 rok
15. Rozpatrzenie skargi Pana Zygmunta Kuty złożonej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach na uchwałę Nr 30/V/2011 Rady Gminy Niegowa z dnia 29 stycznia 2011 r. na działania Wójta Gminy Niegowa
16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Rocznej Programu Współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013
17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok
18. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych
19. Sprawy różne
20. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Gminy Niegowa

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Otwarcia XXIV sesji Rady Gminy Niegowa dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 14 Radnych.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia poinformowała, że wpłynął do niej wniosek Wójta Gminy Niegowa następującej treści:

Z uwagi na konieczność przeprowadzenia dodatkowych wyjaśnień Komisja Rewizyjna wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad XXIV Sesji Rady Gminy Niegowa następującego punktu:

„Rozpatrzenie skargi Pana Zygmunta Kuty złożonej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gliwicach na uchwałę Nr 30/V/2011 Rady Gminy Niegowa z dnia 29 stycznia 2011 r. na działania Wójta Gminy Niegowa”

Powyższy wniosek Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Wniosek Wójta Gminy stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Więcej wniosków i uwag nie wniesiono.

Wobec tego porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy Niegowa przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad
2. Ustalenie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXIII sesji Rady Gminy Niegowa
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy
6. Interpelacje i wnioski Radnych
7. Informacja o działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w Niegowie
8. Informacja o stanie przygotowania Gminy do zimowego utrzymania dróg
9. Informacja Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji w sprawie zaopiniowania wniosku o nadanie nazwy obiektowi fizjograficznemu bramie skalnej „Brama Laseckich”
10. Informacja na temat nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Niegowa
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 165/XXII/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Niegowa oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków dla operatorów i przewoźników
13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Niegowa
14. Podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych:
 - 14.1. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2013 rok
 - 14.2. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla potrzeb podatku leśnego na 2013 rok
 - 14.3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2013 rok
 - 14.4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na 2013 rok
15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Rocznej Programu Współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok
17. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych
18. Sprawy różne
19. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Gminy Niegowa

Powyższy porządek obrad Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad.3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXIII sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej XXIII sesji został przyjęty bez uwag i bez czytania 14 głosami nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Ad.4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Mariana Skowrona
2. Stanisława Morela
3. Jara Bezę

Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Uchwał i Wniosków. Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Zgodnie z wynikiem głosowania Komisja Uchwał i Wniosków pracowała w składzie:

1. Marian Skowron
2. Stanisław Morel
3. Jan Beza

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Marian Skowron.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Wójt Gminy Krzysztof Motyl przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym informując że:

- 6 listopada – brałem udział w konferencji w sprawie podsumowania realizacji projektu PROF w Częstochowie,

- 9 listopada – brałem udział w otwarciu „ORLIKA” we Włodowicach.
- 12 listopada - brałem udział w Akademii z okazji odzyskania niepodległości, później wraz z młodzieżą zostały złożone kwiaty pod pomnikiem.
- 16 listopada – odebrałem wyróżnienie dla „Gminy przyjaznej rowerzystom” nadane przez Zarząd Główny PTTK w Warszawie.
- 20 listopada – brałem udział w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Jurajskich w Ogrodzieńcu.
- 21 listopada – brałem udział w naradzie w Starostwie Powiatowym w Myszkowie w sprawie wspólnego przetargu na dostawę energii.
- 25 listopada – odbyło się uroczyste wręczenie nagród dla Kapel biorących udział w „Przeglądzie Kapel Weselnych” w GOK w Niegowie.
- od 29 listopada do 03 grudnia brałem udział w posiedzeniach stałych Komisji Rady Gminy dotyczących materiału sesyjnego.
- 30 listopada- brałem udział w zakończeniu projektu realizowanego przez Bibliotekę Publiczną w Niegowie
- 1 grudnia – brałem udział w Przeglądzie Kół Gospodyń Wiejskich w Miejskim Domu Kultury w Myszkowie

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z XXIII sesji

- 1.Uchwała Nr 170/XXIII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
- **uchwała w trakcie realizacji**
- 2.Uchwała Nr 171/XXIII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Niegowa na lata 2013-2020 -
uchwała w trakcie realizacji
- 3.Uchwała Nr 172/XXIII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej działającej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Niegowie - **uchwała w trakcie realizacji**
- 4.Uchwała Nr 173/XXIII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie uchylenia uchwały Nr 155/XXI/2012 z dnia 21 sierpnia 2012 roku w sprawie zatwierdzenia Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie – **uchwała zrealizowana**
- 5.Uchwała Nr 174/XXIII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie nadania Statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niegowie - **uchwała w trakcie realizacji**
- 6.Uchwała Nr 175/XXIII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie podziału Gminy Niegowa na okręgi wyborcze oraz ustalenia ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu - **uchwała w trakcie realizacji**
- 7.Uchwała Nr 176/XXIII/2012 Rady Gminy Niegowa w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok - **uchwała w trakcie realizacji**

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski Radnych zgłosili:

Radna Urszula Szewczyk – zebranie poboczy w Dąbrownie od posesji P. Garskiego w dół.

Radny Ryszard Halabowski zwrócił się do zapytaniem do Radnych Powiatowych w sprawie drogi od Niegowy do Ogorzelnika na dwóch odcinkach są nie zrobione pobocza.

Następnie poinformował Wójta, że jest problem znów z dzikami, które niszczą zasiane zboże.

Radny Andrzej Golibroda zwrócił się do Radnych Powiatowych o kontynuowanie tematu budowy chodnika przy drodze powiatowej Gorzkow-Moczydło- czy w tym temacie coś wiadomo?

- druga sprawa do P. Wójta odnośnie wodociągu w Gorzkowie – trzeba by się zastanowić i przekalkulować i zaplanować do budżetu może nie na 2013 rok ale 2014, 2015 ponieważ w razie awarii możemy mieć problem,
- prośba powtórna o zgłoszenie awarii lampy na słupie Nr 18 w Gorzkowie Nowym.

Radny Roman Kurek zgłosił o ujęcie do zimowego odśnieżania drogę w Antoice za posesją P. Grabowskiego.

Radny Stanisław Morel zgłosił:

- ponownie zgłasza przy posesji Nr 87 i Nr 88 w Bliżycach jest wyrwa w poboczu, która ~~zagroza~~ bezpieczeństwu na drodze,
- przy drodze wojewódzkiej od zakrętu od Tomiszowic w stronę Niegowy na wysokości skarp jest ok. 30 cm. między poboczem a jezdnią są wymulenia,
- przy drodze z Myszkowa do Żarek jest skręt na Heienówkę i już nie raz spotkałem się z sytuacją, że samochody z obcą rejestracją skręcają w stary skręt, należałoby ustawić odpowiednio znak skrętu.

Ad. 7. (Informacja o działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w Niegowie)

Informację o działalności Gminnego Zakładu Komunalnego w Niegowie Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższej informacji.

Wójt Gminy Pan Krzysztof Motyl – powiedział, że były rozmowy na Komisjach i m.in. takie propozycja, aby przy ustalaniu ceny wody, zrobić analizę zadań, które musimy wykonać i w miarę napływu środków wygospodarowywać pieniądze na najważniejsze zadania tj. wymianę hydrantu czy też jak Radny zgłaszał zbiornika itp. i tu jest prośba do Radnych, aby uwzględnić nie tylko co do ziótówki kalkulację, ale żeby jeszcze z tej ceny wody wygospodarować środki, które pozwoliłyby na realizację najpotrzebniejszych zadań.

Więcej uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8. (Informacja o stanie przygotowania Gminy do zimowego utrzymania dróg)

Informację o stanie przygotowania Gminy do zimowego utrzymania dróg Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższej informacji.

Uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9. (Informacja Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji w sprawie zaopiniowania wniosku o nadanie nazwy obiektowi fizjograficznemu bramie skalnej „Brama Laseckich”)

Informację Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji w sprawie zaopiniowania ~~wniosku~~ o nadanie nazwy obiektowi fizjograficznemu bramie skalnej „Brama Laseckich” Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca powiedziała, że my jako Rada jesteśmy zobowiązani do udzielenia odpowiedzi w tej sprawie do Ministerstwa i do Urzędu Wojewódzkiego, a my nie jesteśmy władni podtrzymać tej nazwy jedynie możemy napisać, że z tematem tym Rada się zapoznała i go zakańcza. Jeszcze może Pan Lasecki może się odnieść się do tematu, ponieważ temat ten Państwa dotyczy. Myślę, że jako Rada do tych dobrych stron możemy dołożyć wkład jaki Państwo Laseccy włożyli w rozbudowę Zamku Bobolice i przez to zwiększa się zainteresowanie turystyką na naszym terenie i wpływa na rozwój naszej Gminy.

Może Pan Dariusz Lasecki chciałby powiedzieć coś w tym temacie.

Pan Dariusz Lasecki powiedział, że chciałby poznać stanowisko Rady w tym temacie, ponieważ wiem jakie stanowisko podjęła Komisja, ale Państwo jako Rada podjęli, w tym temacie uchwałę. Uważam, że pogląd Pana Dyrektora Departamentu, w temacie że nie można nadawać nazwy obiektowi fizjograficznemu, ponieważ żyją jeszcze osoby, które noszą to nazwisko trudno byłoby nas wszystkich uśmiercić. Dziwne jest to podejście Pana Dyrektora Departamentu, niemniej jednak chciałem przypomnieć Państwu, że ani Wojewoda nie miał zastrzeżeń co do tej nazwy jak również Starosta Myszkowski i Marszałek Województwa Śląskiego, dlatego chciałbym poznać opinię na ten temat, czy podtrzymujecie Państwo swoją uchwałę, nie musicie się zgodzić z opinią Komisji.

Radny Ryszard Halabowski powiedział, że myśmy podejmowali już uchwałę w tym temacie czy to już nie wystarczy.

Pan Dariusz Lasecki powiedział, że Państwo nie musicie podejmować dodatkowych uchwał w tym temacie. Niemniej jednak ta odpowiedź Departamentu Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji jest tylko opiniodawcza, nie jest napisane, że Komisja odmawia. Państwo powinniście podtrzymać swoją uchwałę. Przejrzałem dokładnie przepisy i ustawę odnośnie nadawania nazw obiektom fizjograficznym i tam nie ma nic napisane, że nie można nadawać obiektowi skalnemu nazwy ludzi, którzy jeszcze żyją. Nie przyniosłem dzisiaj przykładu, który znalazłem w internecie, gdzie niejednokrotnie nadawano nazwy miejscowości ludzi, którzy jeszcze żyli. Nie jest to jednoznaczna odpowiedź, jest to tylko opinia Dyrektora Departamentu Ministerstwa, to nie jest jednoznaczna odmowa, jeżeli Rada podtrzymuje swoje stanowisko i uważa, że ta nazwa powinna być nadana, to jednoznacznie Pan Minister Administracji i Cyfryzacji powinien napisać, że nie zgadza się z tą decyzją, nie zgadza się z decyzją Starosty Myszkowskiego, Wojewody Śląskiego, Marszałka Województwa Śląskiego i nie nada tej nazwy wówczas my to zrozumiemy. My jako Laseccy nie zgadzamy się na to, że Dyrektor Departamentu wyraża opinię, że nie powinno być nadane.

Głos zabrała Pani Anna Dybkowska – przedstawiciel Kancelarii Prawnej, która powiedziała, że chciałaby uszczegółowić, tu mamy dość stanowcze jasne stanowisko negatywne w sprawie nadania nazwy „Brama Laseckich” jak również od Wojewody, wobec negatywnego stanowiska moja propozycja jest taka, abyśmy odstąpili od nadania jakiegokolwiek nazwy w tej sytuacji, ponieważ mamy stanowisko negatywne.

Pan Dariusz Lasecki powiedział, że nie ma pisma od Wojewody.

Wobec powyższego Przewodnicząca Rady odczytała treść pisma od Wojewody Śląskiego, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pan Dariusz Lasecki, powiedział, że opinia od Wojewody Śląskiego była pozytywna i nie mieli żadnych zastrzeżeń. Z tego pisma nie wynika, że Wojewoda zajął stanowisko co do nazwy tylko na zasadzie tej, że Komisja napisała do Państwa pismo, że nie powinno być tej nazwy, dalej twierdząc, że to Państwo jesteście tutaj najwyższym organem w Gminie, który podtrzymuje swoje stanowisko lub nie.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że rozumie stanowisko Pana Radnego, ale przed podjęciem uchwały Rady Gminy mieliśmy cały pakiet dokumentów, które były prawidłowo zaopiniowane i na tej podstawie Rada Gminy podjęła uchwałę. Rada Gminy nie jest przeciwna, tylko musi działać w granicach obowiązującego prawa. Możemy wystąpić z pismem i nie nadawać żadnej nazwy i wówczas wy macie możliwość odwołania.

Pan Lasecki odpowiedział, że my w tej sprawie nie jesteśmy stroną, jeżeli Państwo nas oficjalnie powiadomią to wówczas my chętnie odpowiemy na Państwa pytania.

Przewodnicząca powiedziała, że powiadomimy Państwa pisemnie o podjętych decyzjach.

Radny Roman Kurek powiedział, że my powinniśmy się wstrzymać się poinformować zainteresowanych, będzie ich zwrotna informacja i wówczas podejmiemy decyzje.

Wójt Gminy Krzysztof Motyl powiedział, że słuszne jest, abyśmy na podstawie pism Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji oraz Wojewody od Dyrektora Pana Śmiałowskiego, który musiał się ustosunkować będąc organem pośrednim między Ministerstwem a Gminą, poinformować Państwa w załączeniu przesłać kserokopie pism.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do Radnych z zapytaniem czy Rada jest za tym, abyśmy dzisiaj nie podejmowali stanowiska zwrócili się do z pismem do Państwa Laseckich o ustosunkowanie się do tematu i podjęcie decyzji po otrzymaniu odpowiedzi, proszę o przegłosowanie: 13 Radnych głosowało za, przeciw 1, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W związku z powyższym temat ten został przełożony na kolejne posiedzenie.

Ad.10. (Informacja na temat nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Niegowa)

Informację na temat nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w Gminie Niegowa Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższej informacji.

Uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.11. (Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości)

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Przewodnicząca zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych. nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 177/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 177/XXIV/2012 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości przyjęta została jednogłośnie.

Ad.12.(Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 165/XXII/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Niegowa oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków dla operatorów i przewoźników)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 165/XXII/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Niegowa oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków dla operatorów i przewoźników Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 165/XXII/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Niegowa oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków dla operatorów i przewoźników przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Przewodnicząca zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 178/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 178/XXIV/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr 165/XXII/2012 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Niegowa oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków dla operatorów i przewoźników przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 13.(Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Niegowa)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Niegowa Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała wnioski jakie zostały podjęte na posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego tematu.

Radny Roman Kurek powiedział, że rozumie intencje kolegów z rąch połączonych Komisji, którzy wnieśli te zmiany, jednak uważam, że jeżeli zmniejszymy liczbę osób przypadającą na pojemnik to z automatu zwiększymy koszt odbioru ponieważ jeżeli było 3 osoby na pojemnik a jest teraz 2 osoby to potencjalny odbiorca tych nieczystości musi pojemnik odbierać częściej

Pani Katarzyna Wawryło-Stodółkiewicz odpowiedziała, że my będziemy płacić od osoby a nie od rodzaju pojemnika, jeżeli zmniejszamy ilość osób tj. 2 osoby na 120 l pojemnik to zmniejszamy częstotliwość odbioru raz w miesiącu.

Radny Kurek – ja uważam, że powinniśmy zostawić tak jak było bo my sami sobie podnosimy koszt odbioru. Druga uwaga mamy zapisane „dla nieruchomości letniskowych przyjmuje się normatyw taki jak dla zabudowy jednorodzinnej”, a przecież w domu jednorodzinnym ile osób mieszka a w domu letniskowym – nikt nie poda ile osób mieszka.

My z automatu musimy przydzielić , że dla domków letniskowych musi być koszt o określonej pojemności, ponieważ później będziemy mieć problem, że worki ze śmieciami będą wywożone do lasów lub zostawione w rowach.

Pani Katarzyna Wawryło-Stodółkiewicz odpowiedziała, że domki letniskowe mamy zadeklarowane jako nieruchomości niezamieszkałe, ponieważ zgodnie z ustawą , jeśli ktoś nie mieszka pełny miesiąc na danej posesji to jest nieruchomość niezamieszkała. My nie możemy mu narzucić, że ma mieć pojemnik 120 l jest jak normatyw dla nieruchomości zamieszkałych, ponieważ zakładamy dobrą wolę osób, ponieważ jeżeli przyjedzie na weekend np. będzie przebywał 8 dni w miesiącu to jemu wystarczy pojemnik 120 l. My nie możemy mu narzucić ponieważ ustawa wskazuje, albo zdecydujemy się na pełny pakiet i bierzemy pod uwagę zamieszkałych i niezamieszkałych i wówczas osoba letniskowa będzie traktowana jak każdy mieszkaniec zameldowany na stałe w Gminie lub bierzemy zamieszkałych tak jak to zdecydowaliśmy, a on jest jako niezamieszkały i traktowany jak przedsiębiorca i musi sobie sam dostosować ten pojemnik do rzeczywistej ilości odpadów.

Radny Stanisław Morel – podejmując uchwałę zastanawiamy się jakie koszty. Roczna produkcja śmieci wynosi 246 kg tj. 12 tys. wynosi 20 kg na miesiąc na osobę, dwie osoby 40 kg, 3 osoby 60 kg, to w końcu przyjmijmy 700 kg koszt i pytam się co w tych kosztach będzie- przecież przewidujemy segregację: szkło, papier, plastik, i wszystkie inne rzeczy to może też „Umowę na dostarczanie powietrza”. Każdy mówi, że nie wystarczy pytam się na chwilę obecną pozbyły się szkła zbędnych rzeczy i nad czym się zastanawiamy prosty przykład Pani Katarzyna nam podała, że 118 t mamy zbierać miesięcznie to jak przy 1500 rodzin przy 120 l kosztach. zbierzemy 180 t to mamy nadwyżkę 64 t ustalamy pojemność koszy na wyrost a nie wiemy jak wyjdzie w przetargu.

Radny Roman Kurek powiedział, że skoro będziemy segregować śmieci , to było pytanie na Komisji co będziemy sypać do kosza, skoro szkło osobno, plastik osobno itd. Myślę,

że szanowni koledzy nie zastanowiliście się nad tym do końca- myślę, że dwie osoby na 120 l to jest za dużo, bo 80 l to byłoby wystarczająco.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że jest to problem - rzeczywiście ustawa jest nie trafna i nie pod potrzeby jednak ustawa nas obliguje do tego, że na osobę przypada 246 kg rocznie do zebrania i to właśnie wynikało odnośnie pojemności koszy. Myślę, że jak większość w całym kraju, że ustawa zostanie zmieniona. Na obecną chwilę jest to problem wszystkich samorządów., jest to nagłaśniane w telewizji i prasie, nie jesteśmy wyjątkiem. Myśmy już podjęli uchwałę, że naliczamy nie od pojemności kosza tylko od osoby i myślę, że pojemność kosza nie ma tak wielkiego wpływu na cenę.

Wójt Gminy Krzysztof Motył poinformował, że będzie ogłoszony przetarg na odbiór – wygrywa firma my w specyfikacji podajemy kosze o określonej pojemności ale skoro on jeździ i widzi, że jeden miesiąc drugi tego 120 l kosza jest np. 1/3 zapelniona i to się powtarza cyklicznie, to przetarg np. firma wygrała na trzy lata to ona automatycznie zmniejszy pojemność kosza. Jednym rodzinom wystarczy 120 l kosz drugim 240 l czas pokaże i zobaczymy jakie są potrzeby w trakcie realizacji na dzień dzisiejszy nikt nie wie.

Radny Roman Kurek powiedział, że chyba się nie rozumiemy Panie Wójcie, prosto i obrazowo na przykładzie bynajmniej ja to tak widzę mamy 100 domków do obsłużenia po dwie osoby my deklarujemy, że musi mieć 120 l na dwie osoby według Regulaminu a można przyjąć, że dwie osoby 80 l. Przedsiębiorca sobie policzy jak ma wziąć 8 t a tutaj mam do zabrania 12 t to tutaj po 8 t samochód raz wyśle i zbierze, natomiast tutaj muszę wysłać samochód po te 12 t dwa razy. Pan Wójt mówi, że przedsiębiorca podstawy później mniejsze kosze, ale my chcemy wynegocjować, żebyśmy jak najmniej płacili.

Pani Wawryło-Stodółkiewicz powiedziała, że my w specyfikacji określimy ilość mieszkańców, którą mamy i ilość śmieci, którą musimy zebrać.

Radny Roman Kurek – dobrze, jeżeli na jedną osobę będzie przypadał 1000 l kosz albo 100 l kosz czy widzi Pani w tym jakąś różnicę ?

Wójt Gminy powiedział, że Regulaminy, które powstają my nie jesteśmy pierwsi w Polsce, którzy to robią, są Gminy, które ten rodzaj gospodarki komunalnej odbioru śmieci prowadzą już od kilkunastu lat i tutaj przy opracowywaniu już mamy jakieś wzory, które pokazują jak to wygląda. Wiadomo, że to nie będzie identycznie tak wyglądało jak w Gminach miejskich czy miejsko- gminnych. Myślę, że życie nam pokaże jak to ma funkcjonować. Napewno w pierwszej fazie nie będzie to tak sprawnie funkcjonowało, chociaż nie wiem jakie decyzje byśmy podejmowali czy 80 l, czy 120 l czy 240 l. Jednym wystarczy pojemnik 120 l na dwie osoby innym 240 l na dwie osoby i w naszych miejscowościach różnie to będzie wyglądało. Myślę, że na dzień dzisiejszy idealnego złotego środka nie da się znaleźć.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Radnych z zapytaniem by się opowiedzieli co my w tym Regulaminie chcemy ująć czy to co było wcześniej te mniejsze kosze czy to co proponowały jedne z komisji by te kosze zwiększyć. Ze strony Radnych przejawia się troska o to, że jeżeli będzie to coś dużego to będzie od tego dużo trzeba płacić i myślę, że można podjąć uchwałę na te mniejsze kosze, ponieważ będzie dodatkowa selekcja, będą worki te kosze nie będą takie pełne, a na pewno będzie taniej przy segregacji śmieci, bo to będzie się każdemu bardziej opłacało. Dlatego mam prośbę do Radnych, aby się wypowiedzieli jeszcze przed podjęciem uchwały.

Radny Adam Kawecki zapytał od strony prawnej, co w przypadku jeżeli się nie sprawdzi możemy w tej uchwale później poprawić i druga sprawa co ze śmieciami w miejscach publicznych.

Radny Wiesław Madej zaproponował przegłosowanie uchwały po zmianach.

Radny Andrzej Golibroda powiedział, że jeżeli chodzi o koszt, przede wszystkim, żeby był tańszy z tego co rozumiem to nie było takich opcji, że od kosza płacimy, były od mieszkańców od metrażu czy też od zużycia wody więc uważam, że ta opcja z poprawkami jest najlepsza, myślę że to nie zwiększy kosztów.

Radny Mariusz Dzieża powiedział, że myśmy na Komisjach szczegółowo omówili i dla mieszkańców ważna będzie cena a nie ile będzie miał koszt czy 60 l czy 120 l czy więcej. W trakcie przygotowań realizacji będzie można nanieść poprawki. Tym bardziej, że z Panią Kasią z każdej Komisji wyznaczaliśmy po jednym przedstawicielu i wspólnie mają ustalić te zmiany, które będą omawiane na Komisjach i podjęte na ostatniej sesji w grudniu. Proponuję zakończyć tą dyskusję są to drobne szczegóły a na pewno w trakcie życia jak powiedział Pan Wójt, pewne uchybienia będą wychodzić i to wszystko idzie dopracować.

Radny Artur Sokół zapytał czy Pani konsultowała z SANEPID-em to raz w miesiącu?

Pani Wawryło-Stodółkiewicz odpowiedziała, że tak było konsultowane dzisiaj dzwoniłam i Pani odpowiedziała mi, że może być raz w miesiącu przy czym tylko dla tych domów jednorodzinnych a dla tych wielorodzinnych chodzi tu o Mzurów to musi być co trzy tygodnie.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały ze zmianami w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Niegowa przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Radny Roman Kurek zapytał mamy w uchwale taki zapis w § 9 ust 3 pkt 2 – 2 l na każdego ucznia i pracownika weźmy pod uwagę moją szkołę jeżeli jest 12 uczniów i 1100 l na szkołę taki pojemnik to jest za dużo chodzi przede wszystkim o te szkoły „ELEMENTARZA” czy Pani się nad tym zastanawiała, należałoby to zmienić.

Pani Wawryło-Stodółkiewicz odpowiedziała, że może rzeczywiście jeżeli chodzi o te małe szkoły te pojemniki będą za duże ale szkoda, że to nie wyszło na Komisjach wówczas moglibyśmy zmienić.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z zapytaniem do Pani Mecenas czy można zmienić zapis w Regulaminie i dostosować do potrzeb danej szkoły?

Wójt Gminy odpowiedział, że w tym wypadku czy to będzie na Komisjach czy na Sesji jeśli są uwagi po to jest dyskusja i nie ma problemu, aby te uwagi nanieść do uchwały przed głosowaniem. Czy to będzie pojemnik 240 l czy 120 l bo takich szkół mamy więcej na terenie Gminy, a tylko trzy duże gdzie można ustawić większy pojemnik. Jakie są propozycje.

Radny Roman Kurek zaproponował pojemnik o pojemności 120 l dla tych małych szkół.

Wójt powiedział, że 120 l to jest stanowczo za mało.

Radny Roman Kurek zaproponował 240 l.

Wójt Gminy zaproponował zapis „nie mniej niż 240 l” i zwrócił się z zapytaniem do Pani Mecenas czy taki zapis może być.

Pani Anna Dybkowska odpowiedziała, że taki zapis może być.

Pani Wawryło-Stodółkiewicz powiedział, że może należałoby zmienić również zapis w § 9 ust. 3 pkt 3 dla żłobków i przedszkoli.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków zapytał czy ten zapis ma brzmieć też „nie mniej niż 240 l”

Radni wyrazili zgodę na taki zapis.

Przewodnicząca zapytała czy będą jeszcze jakieś propozycje do zmiany w Regulaminie.

Radny Adam Kawecki zapytał co ze śmieciami ogólnoturystycznymi czy będą w tym zmiany czy nie?

Wójt Gminy odpowiedział, że jeżeli chodzi o inne niż placówki to wiadomo, że Gmina musi na przystankach i w innych miejscach jakieś kosze ustawić to zostanie ujęte w specyfikacji.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron powiedział, że jest to zapisane w § 10 ust. 5.

Radny Ryszard Halabowski powiedział, że niektóre Gminy oddały do Trybunału Konstytucyjnego, że jest to nie zgodne z prawem.

Wójt Gminy odpowiedział, że to nie jest taka prosta rzecz musiałoby to dotyczyć zmiany w prawie, z tego co wiem prawdopodobnie Łódź się odwoływała, ale jeżeli chodzi o Gminy my jako Gmina zrzeszona jedyne co było zgłaszane to przesunięcie terminu, aby ustawa nie wchodziła w środę roku tylko od stycznia 2014 roku. My na dzień dzisiejszy musimy się dostosować do ustawy, ponieważ nikt nas z tego nie zwolnił.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Niegowa przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 Radnych, 3 Radnych głosowało przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny nieobecny podczas głosowania)

Uchwała Nr 179/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 179/XXIV/2012 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Niegowa przyjęta została zwykłą większością głosów.

W związku z prośbą Radnej Powiatowej Pani Jadwigi Skalec Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Radnej celem ustosunkowania się do zadanych pytań.

Radna Powiatowa Jadwiga Skalec odniosła się do zapytania Radnego Golibroda odpowiadając , że w budżecie Powiatu nie zostały zapisane żadne środki na chodniki nie tylko dla Gminy Niegowa ale dotyczy to całego Powiatu. Chcielibyśmy, aby wszystkie potrzeby naszych mieszkańców zostały załatwione. Obecnie czekamy na rozdanie środków unijnych, które wiele by załatwiły. Ja złożyłam wszystkie Państwa wnioski. Na posiedzeniu Komisji Rozwoju zostało podjęte, że inwestycje na drogach powiatowych, to robi Powiat natomiast sprawy chodnikowe to musi być partycypacja w kosztach samego przedsięwzięcia po połowie. Dla mnie na terenie Gminy Niegowa jest priorytetem odcinek przy drodze powiatowej Niegowa –Postaszowice bo tutaj chodzą dzieci do szkoły i jest to bardzo niebezpieczny odcinek. Jeżeli nie jest możliwe położenie na tym odcinku chodnika zaproponowałam aby, zrobić bezpieczne pobocze. Następnie odnośnie drogi do Dąbrowna jest w trakcie realizacji są robione pobocza na odcinku Niegowa-Mzurów.

Radny Ryszard Halabowski powiedział, że nie są zrobione wszędzie pobocza przy drodze w Ogorzelniku.

Radna Skalec odpowiedziała, że rozmawiała z panem Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg, który odpowiedział, że to co było zaplanowane do zrobienia w ramach dawnych środków zostało wykonane, natomiast to co Pan dzisiaj tu podnosi będzie na pewno zrobione ale trzeba zaplanować dodatkowe środki.

Radny Andrzej Golibroda powiedział, że skoro Radna odbiła piłeczkę i Powiat nie da środków na chodniki, czyli muszę pukać do Pana Wójta.

Radna Skalec odpowiedziała, że nie do Pana Wójta tylko do siebie, ale zostawmy ten temat do przyszłego roku może wówczas uda się pozyskać jakieś środki.

Następnie głos zabrał Radny Powiatowy Dariusz Lasecki, który powiedział m.in., że w budżecie na 2013 rok nie ma zapisanego tematu „Chodniki” w całym Powiecie. Mamy kilka zadań inwestycyjnych, które nie wiadomo czy będą realizowane. Natomiast co Powiat Myszkowski troszeczkę topi w tych finansowych sprawach to Powiatowy Szpital, który przynosi zadłużenia miesięcznego w kwocie ok. 250 tys. zł. jeżeli organ założycielski czyli Starostwo Powiatowe nie będzie mógł regulować tego zadłużenia do miesiąca marca, wtedy musi tą placówkę przekształcić. My nie chcemy tego przekształcać i musimy te środki

zagwarantować na ewentualne wydatki, które musimy ponieść na szpital, sytuacja jaka jest w służbie zdrowia każdy wie. Szpital Powiatowy ma ok. 1,5 mln zł, które nie jest zapłacone i najprawdopodobniej nie będzie zapłacone, a my musimy te środki przytrzymać w budżecie. Nie widzę przeszkód jeżeliby się pozyskało środki unijne na zadania w postaci realizację dróg powiatowych, może wówczas uda się nam zrobić kilka zadań priorytetowych.

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Radnym Powiatowym za udzielenie odpowiedzi i ogłosiła 10 min. przerwę.

Po 10 min. przerwie wznowiono obrady sesji.

Ad.14. (Podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych)

Ad. 14.1.(Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2013 rok)

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2013 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2013 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Przewodnicząca zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 Radnych, 1 Radny głosował przeciw, 1 Radny wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 180/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 180/XXIV/2012 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2013 rok przyjęta została zwykłą większością głosów.

Ad. 14.2.(Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla potrzeb podatku leśnego na 2013 rok)

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla potrzeb podatku leśnego na 2013 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla potrzeb podatku leśnego na 2013 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Przewodnicząca zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 181/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 181/XXIV/2012 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla potrzeb podatku leśnego na 2013 rok ~~przyjęta została~~ ~~została~~ jednogłośnie.

Ad.14.3.(Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2013 rok)

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2013 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2013 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Przewodnicząca zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 182/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 182/XXIV/2012 w sprawie określenia ~~wysokości~~ stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku na 2013 rok ~~przyjęta~~ została jednogłośnie.

Ad. 14.4(Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na 2013 rok)

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na 2013 rok Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na 2013 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Przewodnicząca zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny był nieobecny podczas głosowania)

Uchwała Nr 183/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 183/XXIV/2012 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na 2013 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 15. (Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Roczno Programu Współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013)

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Roczno Programu Współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Roczno Programu Współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013 przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Przewodnicząca zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (1 Radny był nieobecny podczas głosowania)

Uchwała Nr 184/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 184/XXIV/2012 w sprawie uchwalenia Roczno Programu Współpracy Gminy Niegowa z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013 przyjęta została jednogłośnie.

Ad. 16. (Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok)

W związku z tym, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok nie był omawiany na posiedzeniach Komisji Przewodnicząca poprosiła Panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały.

Głos zabrała Pani Cecylia Lampa Skarbnik Gminy, która szczegółowo omówiła projekt uchwały, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Rady zapytała czy są pytania.

Radny Wiesław Madej zapytał, czy kredyt już otrzymaliśmy.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest w trakcie przygotowywania, nie mamy jeszcze podpisanej umowy.

Więcej pytań nie zgłoszono wobec powyższego Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok przedstawił Radzie Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Marian Skowron.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy są pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu

Uchwała Nr 185/XXIV/2012

Zgodnie z przebiegiem głosowania uchwała Nr 185/XXIV/2012 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok przyjęta została jednogłośnie.

Ad.17. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Na wnioski i interpelacje Radnych odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Niegowa Krzysztof Motyl:

- odnośnie pobocza w Dąbrownie, zostanie zrobione,
- w sprawie interpelacji Radnego Halabowskiego zostanie wystosowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg w Myszkowie,
- w sprawie szkód wyrządzonych przez dziki- są zgłaszane szkody do kół łowieckich wiem, że są konflikty między nimi a rolnikami w sprawie wysokości wypłacanych odszkodowań, myślę że na dzień dzisiejszy nie ma potrzeby zwoływania spotkania z Kołami Łowieckimi. najbardziej wskazany okres to maj, czerwiec kiedy te szkody są duże.

Radny Halabowski powiedział, że sąsiadowi, który miał zasiane pszenżyto ok. 1 ha i zostało zniszczone musiał od nowa siał.

Wójt Gminy powiedział, że tam gdzie jest wyższa kultura rolna, gdzie są stosowane nawozy i opryski tam te szkody są mniejsze natomiast gdzie stosuje się tradycyjne metody obornika wówczas rozmnażają larwy chrabaszca majowego, który jest przysmakiem dzików.

- lampę w Gorzkowie Nowym zgłosimy do Zakładu energetycznego,
- odśnieżanie drogi zostanie wpisane do wykazu dróg,
- w sprawie wyrwy w poboczu w Bliżycach zostanie wystosowane pismo do Powiatowego Zarządu Dróg w Myszkowie.

Ad. 18. (Sprawy różne)

W sprawach różnych głos zabrali:

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia odczytała pismo, które wpłynęło do Rady Gminy od Państwa Koszowskich, jak również odpowiedź na to pismo Kierownika Referatu Rozwoju Gospodarczego (...) Urzędu Gminy Niegowa, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała czy są pytania w tym temacie.

Radny Artur Sokół zwrócił się z zapytaniem czy jest możliwość, aby pomóc temu Panu, np. poprzez zamianę w planie zagospodarowania przestrzennego.

Głos zabrał Pan Eryk Koszowski, który powiedział m.in., że to on jest tą osobą, która popełniła to przestępstwo jak stwierdzili Państwo z Urzędu Gminy, w piśmie napisałem, ale

w tej chwili nie powiem o tych sprawach jakie były załatwione na terenie Gminy, tylko chcę stwierdzić jedno, że dlaczego kiedy był przygotowywany plan i Państwo sporządzali mapy z Powiatu dlaczego mojego domu tam nie było a dom tam stał i nie został ujęty. Mam pytanie do Pana Wójta, dlaczego październik 2012 roku był tym okresem, w którym zorientowaliście się Państwo i na jakiej podstawie się zorientowali, że ja mam budynek postawiony na terenie bez prawa zabudowy.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że po otrzymaniu tego pisma zapoznała się dokładnie z tematem i tu Pan podważa jakoby Gmina takie przypadki załatwiała, chcę jednoznacznie powiedzieć, że takich przypadków nie mieliśmy nigdy. Nawet wtedy, jeżeli ktokolwiek z mieszkańców się zgłaszał lub zwracał do Gminy o zmianę w planie zagospodarowania przestrzennego, nigdy nie robił tego po fakcie czyli wcześniej przed rozpoczęciem budowy. I tu absolutnie się z Panem nie zgadzam, że Gmina takie sprawy załatwiała pozytywnie. Zawsze, kiedy osoba zgłasza się do Urzędu i ma zamiar budowy domu czy też prowadzenie działalności robi to przed rozpoczęciem budowy. Pana Przypadek jest inny ponieważ Pan otrzymał stosowne dokumenty na budowę budynku mieszkalnego na działce Nr 278/4 i cała ta działka jest objęta planem pod zabudowę. Pan postawił dom na terenie na pastwisku działce Nr 278/7 a tylko rogiem zachaczając tylko o działkę budowlaną, dlatego nawet gdyby Rada chciała nie może jej poszerzyć, ponieważ ona cała jest dopuszczona pod zabudowę działka następna jest pastwiskiem nie jest dopuszczona do zabudowy. Następnie Przewodnicząca Rady podała Radnym mapę, aby zobaczyli jak to się przedstawia. To jest drobna lecz istotna różnica, że gdyby Pan dzisiaj chciał budować dom ktokolwiek należy najpierw uzgodnić teren pod zabudowę takowe zezwolenia mieć i dopiero na nim budować Pan Radę postawił przed faktem dokonanym.

Głos zabrał Pan Koszowski – nie jest to tak do końca, ja rozumiem, że myśmy popełnili samowolę budowlaną w świetle prawa inwestor jest zawsze winny, bo jeśli ten błąd popełnił geodeta to i tak inwestor jest winny, ale ja zmierzam do czego innego. Podczas kontroli z Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Myszkowie było dwóch inspektorów i Pan Plebańczyk z Urzędu Gminy, który w obecności Inspektorów Pan Plebańczyk się wyraził, że takie przypadki bywały w Gminie, ale to nie jest jakaś sprawa nie do załatwienia, proszę się zwrócić z prośbą do Pana Wójta jakieś koszty musicie zapłacić, bo trzeba geodetę wynająć itd. Takich spraw mieliśmy wiele, tak się wyraził w obecności Inspektorów Nadzoru Budowlanego ten Pan – ja sobie tego nie wymyśliłem, jestem poważnym, człowiekiem żeby takie rzeczy pisać w pismach do Urzędu tym bardziej do Rady Gminy. Jeżeli przyjdzie do konfrontacji nie ma sprawy, ponieważ Panowie z Nadzoru Budowlanego byli obecni podczas tej rozmowy. Byłbym skończonym idiotą, że tak o sobie powiem, gdybym dom postawił na pastwisku po cichu myśląc a nóż mi się uda, przecież wszyscy wiemy jak wygląda sytuacja. Wizualizację geodezyjną robi się po wybudowaniu domu, ten dom jest jeszcze w trakcie budowy, a w tej chwili wyszła sprawa taka jaka wyszła. Ja nie wiem być może będę musiał ten budynek wyburzyć jako samowolę budowlaną. Nie do tego zmierzam, ja zmierzam do czegoś innego, tu Pani Przewodnicząca raczyła przedstawić ja zmierzam do tego, żeby Państwo, bo wy jesteście na terenie Gminy tym ciałem prawodawczym i uchwalodawczym, wy macie taką możliwość mi stworzyć, żeby 180 m tego pasa pod kątem, 40 stopni dopuścić pod zabudowę nic się nie zmieni w poszczególnych działkach. Ja jestem w tych widetkach dla budownictwa jednorodzinnego od 1000 do 1500 m tyle działka powinna wynosić. a moja działka wynosi 1173 m i mnie tam nie dużo brakuje, żeby dom stał na tej działce o to się zwracam do Państwa, bo przecież nie mogłem liczyć tylko na szczęście. Ja sobie tego nie wymyśliłem, bo ja tylko to napisałem na podstawie tego co powiedział Pan Plebańczyk na kontroli.

Przewodnicząca zwróciła się do Pani Mecenasa o przygotowanie opinii prawnej.

Pani Mecenasa powiedziała, że do tego tematu trzeba się przygotować i zapoznać.

Wójt Gminy powiedział, że nie będzie się tłumaczył z tego dlaczego posyła kontrolę po terenie Gminy nie tylko u Pana i szukam samowoli budowlanej i że Pan zrobił samowolę budowlaną na pastwisku to mam Pana przeprosić żeśmy tego pod budowę nie mieli. To zrobmy tak szanowna Rado weźmy sobie na terenie całej Gminy niech każdy buduje gdzie chce i za dwa lata lub trzy przystąpimy do uchwały w sprawie studium, planu zagospodarowania na podstawie studium bo innego nie można uchwalić a w studium też tego nie było czyli nie możemy żadnego przesunięcia w tym kierunku robić i będziemy dopiero na podstawie studium i planu robili plan wszystkich samowoli budowlanych w sprawie legalizacji. Od tego nie jesteśmy my jako Rada tylko Nadzór Budowlany i jak Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego zdecyduje tak będzie. Natomiast jeżeli chodzi o słowa pracownika obiecuje że wyjaśnię, jeżeli tak było to konsekwencję wyciągnę.

Radny Sokół zapytał czy nie można dokonać zmiany w planie?

Wójt Gminy stwierdził, że inna jest sytuacja, jak jest samowola budowlana, ale postawiona na terenie przeznaczonym pod zabudowę, wtedy może być zalegalizowana za odpowiednią opłatą, a tu nie może być żadnej legalizacji jeżeli jest poza terenem przeznaczonym pod zabudowę.

Radny Roman Kurek zapytał czy nie można zmienić planu zagospodarowania przestrzennego?

Wójt Gminy odpowiedział, że nie można.

Pan Koszowski powiedział, że podczas kontroli pracownicy Pana powiedzieli, że to się tak robi, że takim zębem wchodzi wdana łąkę lub pole aby zalegalizować obiekt budowlany to było stwierdzenie Pana Plebańczyka konfrontacja może być z pracownikami Urzędu Powiatowego.

Wójt Gminy powiedział, że Pan Plebańczyk nie jest specjalistą w tej dziedzinie tylko pojechał z Powiatowym Inspektorem, który jest kompetentny.

Pan Koszowski stwierdził, że mógł Pan sam przyjechać albo wysłać kompetentną osobę na kontrolę.

Wójt Gminy powiedział, że takie sprawy rozpatruje Powiatowy Inspektor a nie Gmina.

Sekretarz Urzędu powiedział, że na kontrolę pojechał nie Plebańczyk tylko Powiatowy Inspektor Nadzoru, który zażyczył sobie pracownika Urzędu Gminy.

Radny Kurek powiedział, że pracownik źle mówi, ponieważ stawia nas w złym świetle.

Wójt Gminy powiedział, że sprawę wyjaśni, oraz stwierdził, że pracownik Gminy nie miał tam nic do powiedzenia. Trzeba wysłuchać również pracownika nie można wysłuchać tylko jednej strony.

Radny Mariusz Dzieża stwierdził, że skoro teren ten nie był przeznaczony pod zabudowę, to będzie jednoznaczny nakaz rozbiórki.

Radny Roman Kurek powiedział, może by się udało Panu pomóc jakieś wyjście znaleźć.

Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma opcji prawnej. Będziemy zmieniali studium i plan, ja nie mówię już o kosztach i będziemy wszyscy udawali, że tam nic nie ma i kto się po tym podpisze bo ja nie.

Pan Koszowski powiedział, że ma zapewnienie z Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, że jeśli od Państwa dostanę tylko na razie promesę, a kiedy będzie robiony projekt dla tego obszaru Mzurowa to wystarczy ta promesa żeby na 3 lata postępowanie Nadzoru Budowlanego zawiesić. Jest to tylko złośliwość z Pana strony.

Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma żadnej złośliwości z mojej strony, a jeżeli chodzi o wypowiedzi pracowników Powiatowego Nadzoru Budowlanego, że Gmina może udzielić promesy trzy letniej na legalizację samowoli budowlanej – wyjaśnię tą sprawę będę rozmawiał z Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego czy pracownicy tak mówili.

Przewodnicząca poprosiła o przygotowanie opinii prawnej dotyczącej tej sprawy.

Przedstawiciel Kancelarii Prawnej Pani Anna Dybkowska powiedziała, że taką opinię przygotowuje.

Radny Roman Kurek zaproponował, aby zwrócić się z pismem do Nadzoru Budowlanego odnośnie tej sprawy.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wystąpi z pismem do Powiatowego Nadzoru Budowlanego w Myszkowie i Pani Radczynie przygotowuje opinię prawną w tej sprawie, i zapytała czy jest zgoda Rady na taką propozycję.

Radni wyrazili zgodę.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że po otrzymaniu tych opinii przedstawi je Radzie na następnej sesji.

Sołtys miejscowości Tomiszowice Pan Ryszard Jaskóła, który podziękował Wójtowi za umożliwienie wyjazdu i zapewnienie transportu na Kongres Sołtysów, który odbył się w Katowicach. Z naszej Gminy uczestniczyło sześciu Sołtysów.

Radny Wojciech Kasznia podziękował Wójtowi za wykonanie placu zabaw w Postaszowicach.

19. (Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Gminy Niegowa)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIV sesji Rady Gminy Niegowa

Przewodnicząca Rady Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując wszystkim za udział.

Na tym zakończono pisanie protokołu.

Protokołowała:
Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCA
Rady Gminy Niegowa
Zofia Kasznia